



Министерство спорта
Российской Федерации

МИНСПОРТ

Министерство спорта
Республики Татарстан



Поволжский государственный
университет физической
культуры, спорта и туризма

IX Всероссийская научно-практическая
конференция молодых ученых,
аспирантов, магистрантов и студентов
с международным участием

«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ТУРИЗМА»,

посвященная Году науки и технологий

Том 1

**Пленарное
заседание**

Секции 1 - 5

Казань,
23 апреля 2021 года



https://www.sportacadem.ru/nauka/kongressy_konferentsii_simpoziumy/obyavleniya_o_provodimyh_kongressah_konferenciyah_simpoziumah_v_povolzhskoj_gafksit/

ВЛИЯНИЕ ИНТЕРНЕТА НА ФРАНЦУЗСКУЮ КУЛЬТУРУ И ЯЗЫК

Музафаров К.А., студент 8331 гр.

Хакимов Р.Р., студент 8331 гр.

*Поволжский государственный университет
физической культуры, спорта и туризма, г. Казань, Россия
Научный руководитель – к.ф.н., доцент Шамсутдинова А.Р.*

Актуальность. В современном обществе всемирная сеть Интернет занимает особое место в системе человеческой коммуникации и представляет собой не только обычный способ передачи информации, но и психологический, социальный и культурный феномен. С каждым годом Интернет приносит нечто новое в культуру и языки разных народов. Эти изменения и нововведения также касаются и французов. Под воздействием всемирной информационной сети культура и язык французского народа изменились как в положительную сторону, так и в отрицательную.

Цель исследования. Основной целью данного исследования является демонстрация влияния сети Интернет на культуру и язык французов на практических примерах.

Результаты исследования и их обсуждение. Любой язык представляет собой практически неисчерпаемый ресурс полезных ископаемых. На данный момент сеть Интернет популярна в особенности у молодежи и именно их речь стоит рассматривать как источник наиболее редких элементов обогащения для всей языковой системы. В наше время язык молодежи играет важнейшую роль в экологии всего французского языка. По большей части молодежный сленг представляет собой различные сокращения, производные от исходных слов. Присутствуют английские заимствования или ассоциации фонетического характера. Характерным отличием молодежного сленга является его быстрая изменчивость, причиной которой является смена поколений.

Некоторые лингвисты сходятся во мнении, что язык, который используется в Интернете, имеет отрицательное влияние на культуру речи тех, кто пользуется этой сетью, а также на состояние норм и правил национального языка. Само собой разумеется, что одни языковые формирования не могут развиваться и существовать изолированно от других языковых формирований. Эти образования влияют и изменяют стандартный язык, что, в свою очередь, по мнению многих лингвистов, не может не привести к повальному снижению грамотности населения. Но в национальном языке и в языке участников интернет-общения существует собственная культура речи и свои определенные сетевые правила. Мы можем наблюдать за изменением языкового ландшафта, проникновением в уже определившуюся среду слов-пришельцев. Интернет приобретает черты современного мира и стиля жизни, дающий толчок к возникновению новых средств общения [3].

По мнению многих ученых, для языка, на котором люди общаются в интернете, характерны: гибкость и отсутствие каких-либо ограничений, благодаря чему появляется возможность проявлять творчество и придумывать новые формы, что, в свою очередь, обогащает язык. Но есть и противники этого языка, отмечающие затруднения в понимании текста и далеко не всегда положительное влияние на общую грамотность людей.

Язык интернет-пользователей объединен по возрастным и профессиональным категориям, по уровню понимания компьютерных технологий, по интересам пользователей или предпочитаемой ими деятельности. Арго раньше употреблялось, главным образом, в устной речи, однако сегодня оно существует в Интернете по большей части в письменном виде. Оно стало заменой новому поколению сложных лингвистических конструкций. У молодых людей, даже есть отдельный словарный запас арго [2].

Разберем словарный запас современного молодежного арго. Он содержит в себе следующие черты: значительное количество арготизмов и сокращений фраз и предложений; употребление знаков, которые изображают различные эмоции; использование слов или

выражений, подвергнутых специальному изменению носителем языка, который владеет литературной нормой, для придания своей речи необычного эффекта и т.д.

Причинами формирования современного арго в Интернете являются: экономия времени и усилий; желание выразить свободнее свои эмоции и придать тексту выразительность и эмоциональность; стремление избежать использования непристойных выражений, в сокращениях, теряющих элемент неприличия.

Некоторые ученые находят необходимым составление словаря «модных» слов и выражений, используемых в интернете, которые популярны в данный момент среди молодых французов [4].

К примеру, слово «challenge» – крайне популярное слово, особенно в Интернете. В оригинале с английского оно переводится как «вызов». Французы же в повседневной жизни употребляют это слово без разбора, всякий раз, когда нужно произвести на кого-либо впечатление. Некоторые жители Франции даже не знают перевода и употребляют его с разными смысловыми выражениями («обмен опытом», «взаимоотношения», «что-то новое в жизни», «разговор» и т.д.). Есть случаи, когда это слово употребляют, чтобы подчеркнуть значимость происходящего события.

«Geek», еще одно слово, заимствованное из английского языка «geek». В Интернете это слово часто используют, чтобы кратко обозначить немного «повернутого» интеллектуала. У французов же – это ярый приверженец новых информационных и компьютерных технологий. Известно, что и у русской аудитории сети Интернет слово это прижилось. Хотя, на данный момент, французы пошли еще дальше и стали называть «гиками» всех, кто, так или иначе, связан со сферой компьютерных технологий [1].

Большое влияние Интернет оказал не только на язык французов, но и на культуру в целом. В особенности влияние было оказано на бытовую культуру. Можно смело утверждать, что через цифровые технологии многие молодые люди пытаются восстановить некоторые варианты деятельности (прогулки на улице, игры с друзьями), которые им затруднительно найти в реальной жизни. Поскольку во Франции это стало настоящей проблемой, государству пришлось вмешаться и принять ряд законов об ограничении доступа молодежи к Интернету. Например, с 1 сентября 2018 года ученикам начальных и средних школ страны стало запрещено пользоваться мобильными телефонами. Также по новому законопроекту гражданам до 16 лет также запрещено заводить аккаунты в Facebook и иных социальных сетях без согласия родителей.

Выводы. Таким образом, Интернет на сегодняшний день оказывает значительное влияние на язык и культуру французов. Новые обороты речи и слова, новые правила, законы постоянно проникают в обыденную жизнь французов. В литературном языке появляется новая лексика, которая выражается в яркой и радикальной форме. В одних случаях, Интернет благотворно влияет на французскую речь и культуру, в других пагубно. Все это имеет свойство быстро распространяться, поскольку неологизм, употребленный на каком-либо веб-сайте, очень скоро бывает подхвачен другими. Что также находит свое отражение в бытовой культуре жителей Франции.

Список литературы

1. Гринева, Е. Ф. Словарь разговорной лексики французского языка / Е. Ф. Гринева, Т. Н. Громова. – Санкт-Петербург : Филологический факультет СПбГУ, 2006. – 640 с.
2. Грязнова, Е. В. Компьютерное общение как социальный феномен / Е. В. Грязнова. – Нижний Новгород : Философ. наук, 2001. – 206 с.
3. Маслов, В. А. Современные направления в лингвистике / В. А. Маслов. – Москва, 2008. – 272 с.
4. Химик, В. В. Язык современной молодежи // Современная русская речь: состояние и функционирование: сб. аналитических материалов / В. В. Химик. – Санкт-Петербург : Филологический факультет СПбГУ, 2004. – С. 7-66.